

中原区为“零就业家庭”找工作搞好服务

就业指导部门设在家门口

本报讯(记者 靳刚 通讯员 管宇)中原区把劳动保障所设在社区,给社区内的居民提供就业技能、就业岗位,为下岗找工作带来了极大的方便。

业困难人员553人。又从中筛选出“零就业家庭”17户38人,在社区建立了登记台账和数据库,实行动态管理。

的产生。今年9月,刚刚下岗的陈昌跃生活陷入困顿,当天晚上,棉办劳动保障所便登门来访,带来了20个岗位信息,帮助陈昌跃重新树立起再就业的信心。

法。中原区建立健全了面向就业困难对象多层次的培训体系,几年来,全区共培训下岗失业人员1万余人,其中免费培训5233人。

区街动态

区级办事大厅交流经验

本报讯(记者 张立)昨日上午,来自我市各区、县(市)的行政机关办事大厅负责人来到惠济区交流经验,讨论一级办事大厅该怎样更好地为群众服务。

十几位区级办事大厅的负责人听取了惠济区负责人的工作汇报,参观了惠济区行政审批大厅。代表们就一级办事大厅如何服务群众展开讨论,相互交流经验。

二七区投资1500万元 为五保老人建新家

本报讯(记者 安群英 通讯员 阎安生 王天明)听说政府要为我们农村五保老人建敬老院,我们姐妹几个先来看看。

据介绍,二七区中心敬老院由市区两级政府投资,按照三星级宾馆设计,院内有餐厅、浴池、图书室、活动室、医疗室、理发室、门球场、种植园等,满足老人生活、学习、运动、娱乐、劳动的不同需求。

共享资源 互联互动

上街29个单位联手护税

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 胡玉凯)上街区政府牵头建立了税源体系信息平台,由财政、工商、国税、公安、房管、土地、文化、卫生等全区29个涉税部门加入,互联互动,共享资源。

今年9月,上街区建立了税源体系信息平台,财政、工商、国税等全区29个涉税部门都作为成员单位,联手协税护税。

惠济区整顿废品回收站

本报讯(记者 张立 通讯员 李忠杰)今日起,惠济区长兴路办事处开始对辖区内的废品回收站集中治理,该区力图利用一个月时间,彻底改变全区十几个废品回收站的卫生状况。

据了解,废品回收站经营场地普遍脏、乱、差,露天的经营场所内积存大量垃圾、污水,四害滋生,成为附近居民的一块心病;不少废品回收站非法经营,收购不法分子盗窃的各种市政、电力、通讯等设施,成了犯罪分子的销赃点,严重影响城市的形象。

长兴路办事处负责人表示,此次集中整治,他们将联合行政执法、工商等部门,对辖区无证回收站进行取缔,取缔后清理垃圾、净化场地,组织病媒消杀后封闭场地或改作他用,对于有合法手续的回收站进行整改。



昨日上午,金水区农业路小学举办“争做交通文明小公民”活动,小学生们将交通安全知识自编自导成文艺节目,学习怎样遵守交通规则做文明小公民。 高凯 刘新环 摄

敬业无小事 实干有作为

■本报记者 刘招文/图



49岁的彭立春,从部队转业后到西大街街道办事处,曾先后任市场管理员、人民调解员。连续7年被管城区评为先进工作者、优秀共产党员,曾被郑州市评为文明市民。

的两斗桌,一把破旧的藤椅。上班的第一天,他就开始走家串户,动员下岗职工摆摊位,号召商户多种经营。

摊位摆起来了,市场火起来了。商户也由原来的十几家发展到了200多家,36名下岗职工就了业,5名残疾人找到了饭碗。

真情服务聚民心

彭立春1999年冬转业被安排在南学街当市场管理员,战友们都替他抱不平:堂堂副团去当个针鼻儿大的官儿,太亏。

市场管理办公室仅是一间不足10平方米的临时房,一张上世纪70年代

流动党员的“好管家”

彭立春被誉为流动党员“好管家”,他不是外来人,却当着外来人员的“头儿”,如果两天不到市场,“流动党员”就会找上门。

彭立春给市场内的8名流动党员建立档案,经党工委批准成立了流动党员党支部,彭立春任支部书记。流动

调解路上献爱心

“别看彭团长表面很严肃,其实感情挺细腻的,大伙都喜欢和他打交道。”彭立春不仅是市场管理员,还兼任西大街调委会调解员,辖区居民亲切地称他为矛盾纠纷的“灭火器”。

2000年6月,他在辖区成立了全省首家办事处司法调解中心;2001年10月,他牵头成立全省首家社区青少年法律学校;2003年9月,成立了郑州市首家社区女子维权学校……这一系列工作的开展和进行,把许多矛盾化解在了萌芽状态,发挥了基层“第一道防线”的作用。

立冬了 羊肉汤火了



本报讯(记者 王影文/图)“老板,来5碗羊肉汤。”昨日是农历二十四节气的立冬,传统意义上的冬季宣告来临。

冬季时节吃羊肉已经成为民间家喻户晓的食俗,人们在寒冬食用羊肉比较容易被身体吸收,有“补气滋养、御风寒”之效。

警方送来准迁证 百岁老人圆了回乡梦

本报讯(记者 陈思 实习生 冯鹏飞)昨日,从中原公安分局一副局长手里接过户口准迁证时,百岁老人赵月英激动不已:“我的落叶归根梦终于圆了!”

赵月英生于1908年,已年近百岁,是中原区须水镇人。25岁时,她的丈夫被迫上了战场,一走便杳无音信,但她一直都生活在中原区。

前几天,中原公安分局的干警在走访社区时,了解到了赵月英老人的情况,在市公安局治安支队协助下,决定特事特办,为老人办理准迁证,并办理户口。

赵月英的思乡情结也越来越重,总盼望能落叶归根。赵月英告诉弟弟,自己不想在江西住了,想把户口迁回来,终老在郑州。

1996年,赵月英的两位弟弟将年近90的姐姐接回了须水镇,但因为赵月英不符合郑州入户条件,她的户口问题也一直悬而未决。

为了更好地开展计划生育工作,为社区居民提供更多的方便,四季园社区专门买来避孕套免费发放,安装在社区办事大厅,为辖区居民提供免费避孕用具。



为了更好地开展计划生育工作,为社区居民提供更多的方便,四季园社区专门买来避孕套免费发放,安装在社区办事大厅,为辖区居民提供免费避孕用具。 本报记者 靳刚 摄

感召商户共创全国文明城市 2000个垃圾筒赠商户



本报讯(记者 裴其娟 文 李利强 图)昨日,二七区行政执法局将200只塑料垃圾筒赠送给德化步行街商户,向他们宣传创建全国文明城市的意义。

昨日下午3点半,德化步行街西头聚集了不少前来领取垃圾筒的商户,领到一只只写着“文明二七,从我做起”字样的彩色塑料垃圾筒后,商户们纷纷

表示,会响应执法局创建文明城市的倡议,养成良好的卫生习惯,不乱丢垃圾,不突出店外经营,共同维护郑州“窗口”形象。据二七区行政执法局有关负责人介绍,二七区市场多、商户多,如果不动员商户参与,创建全国文明城市的目标将很难实现。

举报消防违法 有奖

本报讯(记者 陈思 实习生 冯鹏飞)为了打击各种消防违法行为,有效减少火灾隐患,充分发挥社会监督的作用,鼓励广大群众积极参与消防工作,二七区人民政府

了大量有奖举报宣传单,鼓励公民对发现的二七区内堵塞、占用消防通道;埋压圈占和损坏挪用消防设施;未经公安消防部门审核擅自施工或未经公安消防部门验收合格擅自投入使用及违规生产、储存易燃易爆物品等消防违法行为进行举报,经查实的消防违法行为将对举报人给予100~300元的奖励。

从小培养环保节约意识



金水区南阳路三小的学生在老师的带领下到柿园水厂,参观了自来水的制作过程,通过此次“节约用水”实践活动,培养学生热爱自然,环保节约的意识。 本报记者 安群英 通讯员 付秋艳 摄

和谐教育进社区 专家居民面对面

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 谷一)河南省心理学研究所的心理学专家、青少年教育专家一行数人,昨天下午来到管城回族区北下街街道办事处给居民授课,并就青少年家庭教育问题与听众互动交流。

亲子教育课题组组长,郑州市教育局关工委“家教专家讲师团”成员卢杰老师,引用先进的家庭教育理念和心理学研究成果,深入浅出地向在座家长阐释一个道理:“想要一个高品质的孩子,先给他一个高品质的父母!”生动活泼的授课,吸引了在场的听众。

青年志愿者 义务清扫美环境

本报讯(通讯员 徐清朴 张波)日前,北林路街道团工委、统计学院组织了200名青年志愿者利用节假日的休息时间在东风渠开展义务清扫活动。活动中,青年志愿者带着自备的塑料袋、除草工具,在绿化带地段、花圃内、围墙

周围义务除草、清理垃圾。此次义务劳动的开展,进一步培养了青年志愿者服务、奉献的精神,增强了青少年对保护环境从我做起、从小事做起的责任心,以实际行动,为创建全国文明城市尽了自己的一份责任和义务。